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Αθήνα, σήµερα στις 12 Μαρτίου 2010, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 11.31’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Α’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΝΙΩΤΗ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, κηρύσσεται η έναρξη της ειδικής συνεδριάσεως της Βου-
λής των Ελλήνων. Μοναδικό αντικείµενο της ηµερησίας
διατάξεως είναι η ορκωµοσία, σύµφωνα µε το άρθρο 33 του Συ-
ντάγµατος, του επανεκλεγέντος διά της ψήφου της Βουλής Προ-
έδρου της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας κ. Καρόλου Παπούλια.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοι-
νώσω ότι αµέσως µετά τη λήξη της ειδικής συνεδριάσεως της
Βουλής των Ελλήνων της 3ης Φεβρουαρίου 2010, κατά την οποία
επανεξελέγη ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας και σύµφωνα µε τη
δοθείσα από το Σώµα Εντολή, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Φίλιπ-
πος Πετσάλνικος, συνοδευόµενος από τους Αντιπροέδρους του
Σώµατος, επισκέφτηκε τον επανεκλεγέντα Πρόεδρο της ∆ηµο-
κρατίας κ. Κάρολο Παπούλια και του ανήγγειλε εκ µέρους ολο-
κλήρου του Σώµατος το αποτέλεσµα της διεξαχθείσης
ψηφοφορίας και την επανεκλογή του ως Προέδρου της Ελληνι-
κής ∆ηµοκρατίας.

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Φίλιππος Πετσάλνικος, εξ ονόµα-
τος του Σώµατος, προσεφώνησε τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας
κ. Κάρολο Παπούλια, ο οποίος απάντησε στην προσφώνηση
αυτή.

Τα δυο κείµενα –προσφωνήσεως και αντιφωνήσεως- θα ανα-
γνωσθούν και θα καταχωρισθούν στα Πρακτικά της σηµερινής
συνεδριάσεως και έχουν ως εξής:

(ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΠΑΝΕΚΛΕΓΕΝΤΑ ΠΡΟΕ∆ΡΟ ΤΗΣ
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ κ. ΚΑΡΟΛΟ ΠΑΠΟΥΛΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ
ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΗΣ ΤΟΥ

«Κύριε Πρόεδρε της ∆ηµοκρατίας,
έχω την εξαιρετική τιµή, µε την ιδιότητα του Προέδρου της

Βουλής των Ελλήνων, να σας ανακοινώσω επισήµως ότι η Εθνική
Αντιπροσωπεία, µε τη µεγάλη πλειοψηφία των 266 ψήφων, σας
δίνει την εντολή να ασκήσετε για µια ακόµη πενταετία τα καθή-
κοντα του Προέδρου της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας.

Κύριε Πρόεδρε,
καλείστε να συνεχίσετε να ασκείτε τα συνταγµατικά σας κα-

θήκοντα σε µια κρίσιµη περίοδο για τη χώρα, η οποία βρίσκεται
αντιµέτωπη µε µεγάλες προκλήσεις σε µια περίοδο που όλοι µας
καλούµαστε να δώσουµε τον καλύτερο εαυτό µας για να βγει η
πατρίδα µας από την κρίση. Αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι διά-
φοροι επιχειρούν να εµφανίσουν τη χώρα µας εγκλωβισµένη σε
αδιέξοδα, επιδιώκουν να καλλιεργήσουν κλίµα απαισιοδοξίας.

Πιστεύω όµως ότι όλοι µας –ηγεσία και πολίτες- θα εργα-
σθούµε συντεταγµένα και µεθοδικά, µε πίστη στις ανεξάντλητες
δυνάµεις του λαού µας και στις δυνατότητες αυτού του τόπου,
για να ξεπεράσουµε τις δυσκολίες και θα το πετύχουµε.

Κύριε Πρόεδρε,
η Βουλή των Ελλήνων, εµείς οι εκπρόσωποι του ελληνικού

λαού, εκφράζοντας τα ανυπόκριτα και ειλικρινή αισθήµατά του
προς το πρόσωπό σας, σας τιµούµε για τις εξαιρετικές πολιτικές
αρετές σας και το υψηλό πολιτικό σας ήθος.

Στην πρώτη θητεία σας µε νηφαλιότητα και σύνεση αλλά και µε
πολύ ανθρώπινο τρόπο εκφράσατε τις ευαισθησίες και τα δηµο-
κρατικά φρονήµατα του ελληνικού λαού, επεµβαίνοντας µε τον
εύστοχο λόγο σας σε περιόδους απαιτητικές και δύσκολες.

Λιτός και πάντα προσιτός στους πολίτες διατρέξατε τη χώρα,
αλλά βρεθήκατε και σε κάθε γωνιά της γης, όπου βρίσκονται Έλ-
ληνες, όπου χτυπάει η καρδιά του Ελληνισµού. Εκπροσωπήσατε
επάξια τη χώρα διεθνώς και υποδεχθήκατε εδώ ηγέτες άλλων
χωρών, εκπροσωπώντας τον ελληνικό λαό µε αξιοπρέπεια, προ-
ασπιζόµενος τα δίκαια και τα δικαιώµατα της χώρας αλλά και τα
ιδανικά της ελευθερίας και της ειρήνης.

Με σεβασµό στον πολίτη και στους θεσµούς, αγωνισθήκατε
στο πλαίσιο των νόµων και του Συντάγµατος, µε υπευθυνότητα
και σοβαρότητα για το καλό της πατρίδας. Εκφράσατε την εθνική
ενότητα, µακριά από πολιτικές αντιδικίες και σκοπιµότητες.

Κύριε Πρόεδρε,
σήµερα είναι µια εξαιρετική ηµέρα για την Ελλάδα, για την Κοι-

νοβουλευτική µας ∆ηµοκρατία. Η επανεκλογή σας και µάλιστα
µ’ αυτήν την ευρύτατη εµπιστοσύνη που εκφράσθηκε στο πρό-
σωπό σας, σηµατοδοτεί εκείνα τα ποιοτικά χαρακτηριστικά της
δηµόσιας ζωής που δικαιολογούν την αισιοδοξία µας για το µέλ-
λον.

Επιτρέψτε µου, λοιπόν, να σας εκφράσω, ως Πρόεδρος της
Βουλής των Ελλήνων, εκ µέρους όλων των κοινοβουλευτικών
κοµµάτων, αλλά και προσωπικώς, τις θερµότερες ευχές για την
επιτυχή εκπλήρωση των καθηκόντων σας ως εκ νέου Προέδρου
της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και κατά τη διάρκεια της δεύτερης
θητείας σας, για το καλό της πατρίδας και της δηµοκρατίας, για
το καλό του έθνους και του λαού µας.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΣ»
ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΑΝΕΚΛΕΓΕΝΤΟΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ ΤΗΣ ∆Η-

ΜΟΚΡΑΤΙΑΣ κ. ΚΑΡΟΛΟΥ ΠΑΠΟΥΛΙΑ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕ∆ΡΟ ΤΗΣ
ΒΟΥΛΗΣ κ. ΦΙΛΙΠΠΟ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ
ΕΠΑΝΕΚΛΟΓΗΣ ΤΟΥ

«Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Αντιπρόεδροι,
είναι µεγάλη η τιµή που µου γίνεται αλλά και πολύ µεγαλύτερη

η ευθύνη που αναλαµβάνω ως Πρόεδρος της Ελληνικής ∆ηµο-
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κρατίας. Ευχαριστώ τους εκπροσώπους του λαού για την τιµή
που µου έγινε. Είναι ανάγκη, για να ξεπεράσουµε την κρίση, να
επιστρατεύσουµε όλες µας τις δυνάµεις.

Πρέπει να βελτιώσουµε την απόδοση των θεσµών της ελληνι-
κής πολιτείας. Ένα δίκαιο, ισχυρό και αποτελεσµατικό κράτος
µπορεί να ανατρέψει τη σηµερινή κατάσταση και να ανοίξει δρό-
µους καλύτερους και ευτυχέστερους για τον ελληνικό λαό.

Έχουµε όλοι µας το καθήκον, Πολιτεία και πολίτες, να στρα-
τευτούµε για µια ιστορική µετάβαση και στην αντίπερα όχθη πρέ-
πει να βρεθούµε όλοι µαζί ενωµένοι. Σ’ αυτήν την προσπάθεια
στρατεύοµαι µαζί σας. Σας ευχαριστώ για την τιµή που µου κά-
νατε.»)

Παρακαλείται η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Ροδούλα Ζήση
να συνοδεύσει στην Αίθουσα του Κοινοβουλίου τον Μακαριότατο
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµο και τα συ-
νοδεύοντα αυτόν µέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελ-
λάδος.

(Ώρα 11.36’ εισέρχεται στην Αίθουσα η Ιερά Σύνοδος της Εκ-
κλησίας της Ελλάδος, συνοδευόµενη από την Β’ Αντιπρόεδρο
της Βουλής κ. Ροδούλα Ζήση)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Κυρίες και κύριοι Βου-
λευτές, τελούµε σε αναµονή της αφίξεως του επανεκλεγέντος
Προέδρου της ∆ηµοκρατίας κ. Καρόλου Παπούλια και διακό-
πτουµε για λίγο τη συνεδρίαση, ώστε ο Πρωθυπουργός κ. Γε-
ώργιος Παπανδρέου και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Φίλιππος
Πετσάλνικος να υποδεχθούν τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας κ.
Κάρολο Παπούλια εξ ονόµατος της Εθνικής Αντιπροσωπείας.

(∆ΙΑΚΟΠΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΚΟΠΗ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Επαναλαµβάνεται η δια-
κοπείσα συνεδρίαση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισέρχεται στην Αίθουσα συνε-
δριάσεων της Βουλής ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολος
Παπούλιας, συνοδευόµενος από τον Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο
Παπανδρέου και τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Φίλιππο Πετσάλ-
νικο.

(Ώρα 11.50’ εισέρχεται στην Αίθουσα ο επανεκλεγείς Πρόε-
δρος της ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας, συνοδευόµενος
από τον Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο Παπανδρέου και τον Πρόε-
δρο της Βουλής κ. Φίλιππο Πετσάλνικο)

(Όρθιοι οι Βουλευτές χειροκροτούν ζωηρά και παρατεταµένα)
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοι-

νώσω ότι ο Εξοχότατος Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολος
Παπούλιας, τον οποίο επανεξέλεξε η Βουλή µε την ψήφο της
κατά τη συνεδρίαση της 3ης Φεβρουαρίου 2010, θα δώσει τον
όρκο που ορίζει το άρθρο 33 παράγραφος 2 του Συντάγµατος.

Παρακαλείται ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και
Πάσης Ελλάδος και η Ιερά Σύνοδος να αναπέµψουν τις κεκανο-
νισµένες δεήσεις.

(Αναπέµπονται οι δεήσεις)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Σας παρακαλώ Μακα-

ριότατε, να ανέλθετε στην ‘Εδρα για την ορκωµοσία του Προέ-
δρου της ∆ηµοκρατίας κ. Καρόλου Παπούλια.

(Στο σηµείο αυτό ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και
Πάσης Ελλάδος ανέρχεται στην Έδρα)

Σας παρακαλώ, κύριε Πρωθυπουργέ, να ανέλθετε στην Έδρα
για την ορκωµοσία του Εξοχοτάτου Προέδρου της ∆ηµοκρατίας
κ. Καρόλου Παπούλια.

(Στο σηµείο αυτό ο Πρωθυπουργός ανέρχεται στην Έδρα)
Σας παρακαλώ, Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της ∆ηµοκρατίας,

να θέσετε το χέρι σας στο Ιερό Ευαγγέλιο και να επαναλαµβά-
νετε τον όρκο τον οποίον θα αναγνώσει ο Μακαριότατος, τον
οποίο και παρακαλώ να αναγνώσει το κείµενο του όρκου.

(Ο Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος
αναγιγνώσκει τον όρκο, τον οποίο επαναλαµβάνει ο Πρόεδρος
της ∆ηµοκρατίας:

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδας να φυλάσσω το Σύνταγµα και τους νόµους, να µεριµνώ
για την πιστή τους τήρηση, να υπερασπίζω την εθνική ανεξαρ-
τησία και την ακεραιότητα της Χώρας, να προστατεύω τα δικαι-
ώµατα και τις ελευθερίες των Ελλήνων και να υπηρετώ το γενικό
συµφέρον και την πρόοδο του Ελληνικού Λαού»).

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): ‘Αξιος, Άξιος!
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Άξιος, άξιος!

(Ζωηρά και παρατεταµένα χειροκροτήµατα)
(Στη συνέχεια υπογράφεται εις τριπλούν το πρωτόκολλο ορ-

κωµοσίας του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, από τον ορκισθέντα
Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας, τον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως, τον
Πρόεδρο της Βουλής και τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης
Ελλάδος).

(Στο σηµείο αυτό ο ορκισθείς Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας, συ-
νοδευόµενος από τον Πρόεδρο της Βουλής, χαιρετά τους Αρ-
χηγούς των κοµµάτων. Κατόπιν ο Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας
εξέρχεται από την Αίθουσα, συνοδευόµενος από τον Πρωθυ-
πουργό και τον Πρόεδρο της Βουλής.

Οι Βουλευτές όρθιοι χειροκροτούν ζωηρά και παρατεταµένα).
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Παρακαλείται η Β’ Αντι-

πρόεδρος της Βουλής κ. Ροδούλα Ζήση να προπέµψει τον Μα-
καριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.
Ιερώνυµο και τα συνοδεύοντα αυτόν µέλη της Ιεράς Συνόδου
της Εκκλησίας της Ελλάδος.

(Ώρα 12.06’ εξέρχεται από την Αίθουσα ο Μακαριότατος Αρ-
χιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυµος και τα συ-
νοδεύοντα αυτόν µέλη της Ιεράς Συνόδου)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ να εξουσιοδοτήσετε
το Προεδρείο για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών
της σηµερινής συνεδρίασης.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γρηγόριος Νιώτης): Η Βουλή παρέσχε τη ζη-

τηθείσα εξουσιοδότηση.
Σας υπενθυµίζω ότι θα γίνει κατάθεση στεφάνου από τον Πρό-

εδρο της ∆ηµοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια ευθύς αµέσως και
παρακαλούνται οι κυρίες και οι κύριοι συνάδελφοι να κατεβούν
στο Μνηµείο του Αγνώστου Στρατιώτη.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 12.07’ λύεται η συνε-

δρίαση

4966 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


